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SKRIFTLIG FRÅGA E-0575/09
från Giusto Catania (GUE/NGL), Claudio Fava (PSE), Roberto Musacchio (GUE/NGL), Marco 
Cappato (ALDE), Umberto Guidoni (GUE/NGL), Monica Frassoni (Verts/ALE), Pasqualina Napoletano 
(PSE), Marco Pannella (ALDE), Giovanni Berlinguer (PSE), Luisa Morgantini (GUE/NGL), Vittorio 
Agnoletto (GUE/NGL), Vincenzo Aita (GUE/NGL) och Giulietto Chiesa (PSE)
till kommissionen

Angående: Fallet Eluana Englaro

Den italienska arbetsmarknadsministern Maurizio Sacconi skickade den 16 december förra året ut en 
förordning (”riktlinjer”) till alla italienska regioner, enligt vilken det inte är lagligt för offentliga och 
privata inrättningar i det nationella hälsovårdssystemet att avbryta tillförseln av näring och vätska till 
personer som befinner sig i ett bestående vegetativt tillstånd.
Kliniker som inte följer denna förordning kan få sina tillstånd indragna – konsekvenserna är således 
mycket allvarliga – och antagandet av den innebar att appellationsdomstolens i Milano dekret om att 
avbryta den artificiella näringstillförseln till Eluana Englaro, en flicka som befinner sig i permanent 
koma sedan 17 år, inte kunde träda i kraft.

Ministerns förordning strider mot en slutgiltig dom i appellationsdomstolen och respekterar i den 
meningen inte rättstatsprincipen och principen om maktdelning i en demokratisk stat. Den strider mot 
den princip som kommer till uttryck i artikel 9 i ”Konventionen om mänskliga rättigheter och 
biomedicin” som Italien undertecknade den 4 april 1997. Slutligen strider den också mot den inriktning 
som Europaparlamentet har ställt sig bakom genom att – den 14 januari i år – anta resolutionen om 
situationen för de grundläggande rättigheterna i Europeiska unionen (A6-0479/2008), där man i punkt 
167 ”uppmanar de medlemsstater som ännu inte gjort det att införa lagstiftning om ett livstestamente i 
syfte att garantera, i överensstämmelse med artikel 8 i Oviedokonventionen om mänskliga rättigheter 
och biomedicin (…) och därigenom säkerställa rätten till värdighet, inbegripet vid livets slut”.

Anser kommissionen att Oviedokonventionen, som det stora flertalet EU-medlemsstater har 
undertecknat, nu är en del av ”principerna om frihet, demokrati och respekt för de mänskliga 
rättigheterna och de grundläggande friheterna samt (…) rättsstatsprincipen, vilka principer är 
gemensamma för medlemsstaterna” enligt artikel 6 i EU-fördraget?

Anser inte kommissionen att respekten för patientens vilja är en grundläggande rättighet i våra 
demokratiska samhällen?

Anser slutligen inte kommissionen att den italienska regeringens beteende sätter ett farligt prejudikat 
om bristande respekt för maktdelningsprincipen?


